

МОСКОВСКИЙ ВETERАН



15 января 2024 г. № 1 (859)

Газета Московской городской общественной организации пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Издается с 1 октября 1994 года.

ПОДДЕРЖИВАЕМ!

В канун Нового 2024 года председатель Московского городского Совета ветеранов Г.И. Пашков провел в конференц-зале МГСВ встречу с руководителями окружных ветеранских организаций столицы. Георгий Иванович подвел итоги работы ветеранского движения Москвы в 2023 году и определил задачи на предстоящий период, особенно выделив тему патриотического воспитания молодежи.

2024-й год ознаменован рядом очень важных событий. Это выборы Президента России и депутатов Московской городской Думы. Это и напряженная подготовка к 80-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Участники встречи выразили единодушную поддержку кандидатуре В.В. Путина на предстоящих президентских выборах. Председатель МГСВ призвал ветеранов активнее заявлять о своей позиции по этому вопросу, используя все имеющиеся возможности, в том числе через СМИ, неустанно формировать общественное мнение.

Отвечая на вопросы журналистов телеканала «Москва-24», Г.И. Пашков и председатели окружных Советов обосновали свою позицию по поддержке В.В. Путина той колоссальной работой, которая была проделана им для вывода России из тяжелой ситуации 90-х годов, восстановления экономики нашего государства, кардинального улучшения работы всех его органов, укрепления суверенитета России.

«Для меня, - подчеркнул Г.И. Пашков, - как и для всех ветеранов, еще с советских времен день голосования - это большой праздник. В этот день люди с раннего утра идут на избирательные участки, заявляя свою гражданскую позицию, свое желание сохранить и преумножить достигнутое. Надо воспитывать подрастающее поколение так, чтобы и оно ответственно и зрело относилось к судьбе своей страны, стремилось внести свой вклад в ее процветание и благополучие. Роль ветеранов в этом деле трудно переоценить».

В завершение встречи председатель МГСВ Г.И. Пашков поставил свою подпись в поддержку выдвижения кандидатуры Владимира Путина. «Поддерживаю решение В.В. Путина избираться на новый срок, - сказал Г.И. Пашков. - Нам нужна стабильность. При Владимире Владимировиче Москва стала одним из лучших мегаполисов мира».

Соб. Инф.



Московская городская организация ветеранов продолжает оказывать гуманитарную помощь участникам специальной военной операции на Украине. Ветеранскими организациями столицы для участников СВО собрано и направлено продуктов (бакалея, консервы, кондитерские изделия) - более 43 тонн, предметов быта (спальные мешки, коврики, газовые горелки, термосы, кипятильники, средства санитарии и гигиены, канцтовары) - более 30 тонн, медицинских предметов и лекарств (перевязочный материал и препараты первой

Поможем!

помощи, технические средства реабилитации) - около 23 тонн, вещевого имущества (шапки, носки, перчатки, нательное белье, термобелье, свитера, постельное белье, обувь) - более 184 тонн. На собранные деньги закуплены и переданы мобильные носилки - 50 штук, 284 современных радиостанции, 10 противоосколочных костюмов, ударно-разведывательный квадрокоптер, прицел ночного видения снайперский.

Расчетный счет для перечисления денежных средств:
Московская городская организация ветеранов
ИНН 7714009587 КПП 770701001 БИК 044525411
К/счет 30101810145250000411
Расчетный/счет 40703810903390000003
Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО) г. Москва



ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

В канун Нового года в конференц-зале Московского городского Совета ветеранов состоялась встреча руководства МГСВ с председателями ветеранских организаций – коллективными членами Московской городской организации ветеранов. Вел встречу председатель Московского городского Совета ветеранов Г.И. Пашков.

Приветствовав участников встречи, Георгий Иванович сказал о том, что для городской ветеранской организации уходящий год был непростым. Много сил было отдано подготовке и проведению отчетно-выборной кампании в первичных ветеранских организациях Москвы. В целом кампания прошла на высоком организационном уровне при активном участии ветеранов. Произошло

значительное омоложение состава председателей ПО.

Большая работа была проведена ветеранскими организациями города по подготовке и участию в выборах мэра Москвы, что получило высокую оценку со стороны руководства города. 2024 год будет отмечен такими знаменательными, общественно значимыми событиями, как выборы Президента России и нового состава Московской городской думы. Всем ве-

теранским организациям города следует проявить максимально активное участие в этих выборах, заявив свою общественную позицию по поддержке государственности, патриотизма и суверенитета России перед лицом современных вызовов.

В 2023 году Московский городской Совет ветеранов продолжил работу, направленную на укрепление и расширение связей с региональными ветеранскими организациями.

МГСВ посетили руководители Советов ветеранов ряда областей. С ними были подписаны Соглашения о взаимодействии и обмене опытом.

В центре внимания ветеранской организации Москвы по-прежнему остается работа по патриотическому воспитанию молодежи. Ветераны идут в школы и колледжи, проводят уроки мужества и тематические занятия, посвященные памятным датам истории Отечества. К сожалению, СМИ и особенно телевидение не уделяют вопросам патриотического воспитания должного внимания. Выпускаемые фильмы и сериалы не содержат в себе положительных моральных и нравственных установок. Ситуацию эту необходимо менять, в том числе через активную работу с депутатами всех уровней. Руководство МГСВ не раз приглашало к себе руководителей профильных комитетов Государственной Думы РФ, выступало в стенах Думы на проводимых заседаниях. Тесные связи налажены с Московской городской думой. Осенью в ней пройдут выборы. Надо подумать над тем, кто из числа заслуженных ветеранов мог бы представлять в будущем парламенте столицы интересы старшего поколения.

Необходимо настойчивее поднимать вопросы о приостановке роста цен на продукты, электроэнергию, услуги ЖКХ, добиваться оптимизации числа аптек в целях повышения доступности продаваемых в них лекарств, вырабатывая общую согласованную позицию по этим проблемам и отстаивая ее через средства массовой информации, на радио и ТВ, пробиваясь в федеральные СМИ. Ветеранские организации, являющиеся коллективными членами, могут внести свои предложения для улучшения этой работы.

А. Орлов



МИР НА ПОРОГЕ ПЕРЕМЕН

Круглый стол на тему «Главные итоги Генеральной Ассамблеи ООН (22-24.09.2023 г.). Основные направления мироустройства на современном этапе. Роль России в мировом сообществе» прошел в конференц-зале МГСВ с представителями лекторских групп и методических кабинетов районных, окружных и городского Советов ветеранов.

В работе круглого стола приняли участие студенты МАДИ, аспиранты Университета им. М.В. Ломоносова. Выступления участников круглого стола носили познавательный характер, содержали интересные аналитические выводы о современном состоянии мировой цивилизации и роли России в происходящих на наших глазах глобальных переменах.

С вступительным словом выступила заведующая методическим кабинетом МГСВ Горовой С.В., прочитав стихотворение Е. Филипповой «Сплоченная Россия».

С докладом выступил лектор МГСВ, полковник, ветеран военной службы А.Г. Иванько, который подчеркнул, что для понимания происходящих в мире событий и правильной их трактовки необходимо знать историю своей страны, видеть место России в мировой цивилизации. Алексей Григорьевич затронул историю образования ООН, осветил основные вопросы, которые рассматривались на Сессии. Также затронул тему роли России в мировом сообществе.

Подвел итоги отечественных достижений при решении глобальных вопросов на Сессии ООН по дальнейшему мироустройству человечества председатель лекторской группы МГСВ, контр-адмирал, член общественного совета при Министерстве обороны РФ В.С. Маслюк.

Также в ходе работы круглого стола выступили представители молодого поколения: аспирант МГУ Андрейченко И.А. с докладом об особенностях сохранения и развития культуры России и ее ценностей на современном этапе. Студент МАДИ Потомаха В.С. сделал доклад о развитии экономики России на современном этапе. Студент МАДИ Кухленко Д.С. дал анализ государственной политики в сфере развития и строительства дорог в России, отметив значение транспортных линий для экономики нашей страны. В конце заседания участники круглого стола обменялись мнениями по обсуждаемым вопросам.

По завершении встречи было проведено заседание научно-методического совета, на котором был обсужден перечень тем мероприятий на первое полугодие 2024 года с определением вопросов освещения и выбора форм их проведения.

В.С. Маслюк,
Руководитель лекторской группы МГСВ



Горовой С.В., Маслюк В.С., Гусева А.Н.,
Закаряя К.И., Цупиков А.М.



Ветераны со студентами МАДИ

КУРС НА СОТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

Итоги работы общественной Комиссии МГСВ по международным и межрегиональным связям в 2023 году

Предпринятый Западом курс на дальнейшее обострение отношений одновременно с многочисленными антироссийскими санкциями оказал негативное влияние на развитие связей комиссии с европейскими ветеранскими организациями.

В сложившейся ситуации комиссия, следуя указаниям высших органов страны и руководства МГСВ, в лице первого заместителя председателя А.П. Аксенова - куратора Комиссии, изменила вектор деятельности на временное замораживание связей с ветеранскими организациями Запада и переориентировала отношения на конструктивно настроенные и нейтральные зарубежные организации ветеранов, прежде всего в Китае, Монголии и КНДР, а также активизировала работу с ближайшими регионами, расположенными вокруг Москвы и Московской области.

В настоящее время комиссия работает над выполнением положений Концепции внешней политики Российской Федерации, утвержденной Президентом России от 11 марта 2023 года, в котором основными направлениями деятельности являются участие в работе по противодействию фальсификации истории Отечества, сохранение правды о роли СССР и его Красной Армии в достижениях Победы над нацизмом и фашизмом в Европе и японским милитаризмом в Азии. Комиссия ведет работу по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах РФ.

На сегодня МГСВ имеет подписанные документы: Меморандум со Словацким Союзом борцов-антифашистов, Соглашения с ветеранскими общественными организациями Донецкой Народной Республики, Республики Казахстан, Минска, Луганской Народной Республики, Санкт-Петербурга, Волгограда, Новгорода и Севастополя; Калужской, Московской, Свердловской, Тверской, Тульской, Челябинской и Ярославской областей, а также Пермского края.

По приглашению Посла Республики Сербии в Москве М. Бабича многочисленная делегация московских ветеранов традиционно принимала участие в торжествах по случаю освобождения Белграда от немецко-фашистских захватчиков. Советник Председателя МГСВ Р.С. Акчурин обратился с приветственной речью к собравшимся по случаю 79-й годовщины освобождения столицы сербского государства. Активное участие в проведении посольского мероприятия принимала член Комиссии Рудик А.А., сумевшая привлечь известных российских артистов.

Наглядным примером внимательного и заботливого отношения к гостям, которые приезжают в Москву для деловых встреч, является прием делегаций Пермского края. Прини-

мающая сторона взяла все расходы по вопросам встречи, проживания, питания, обеспечения транспортом, организации экскурсий. Делегация посетила Парк «Патриот», «Музейно-Храмовый комплекс ВС РФ «Дорога Памяти 1418», для них были проведены экскурсии по «Храму всех Святых» и по «Полю Победы»; осмотрели Центральный музей Великой



Отечественной войны и музей Пограничных войск на Яузской набережной, и конечно же, была организована встреча с председателем МГСВ Г.И. Пашковым.

Делегация в составе В.П. Вахнина, Семидетко В.А. и Шевцова А.А. выезжала в Оленинский округ Ржевского района Тверской области, где встретилась с главой администрации округа, представителями ветеранской организации Тверской области. Ветераны поделились опытом работы и возложили цветы к обелиску, где похоронены бойцы 5-й дивизии народного ополчения г. Москвы.

В сложившихся международных условиях резко возросло значение печатной продукции, поэтому комиссией подготовлена к изданию книга «Справочный материал по освобождению стран Центральной и Восточной Европы от фашизма 1944-1945 гг.», которая детально рассказывает о том, какой ценой досталась советскому народу победа над фашизмом при освобождении Европы, Украины, Белоруссии и прибалтийских стран. В мае сего года эту книгу получили большинство московских ветеранских организаций.

бом советских воинских захоронений на территории стран, освобожденных Красной Армией в 1944-1945 годах.

С мая 2023 года сотрудники проводят кинолекторий для коллективного просмотра аппаратом МГСВ документальных фильмов о зарождении нацизма и фашизма в Европе накануне Второй мировой войны: «Гиена Европы» (о событиях в Польше), «Веймарская Республика» (события в Германии), «Виндзорское досье» (об Англии), «Испанская гольгофа, Странная война» (во Франции), «Демократический фашизм» (его зарождение в Европе). По реакции ветеранов кинопоказы получили высокую оценку.

В настоящее время комиссия выступила совместно с отделом МГСВ по работе с молодежью с предложением о кинопоказе для молодежи, студентов и кадетов фильмов, посвященных Великой Отечественной войне, под названием «Патриотическое кино». При этом перед началом фильмов будут выступать члены комиссии о ситуации в странах Европы накануне Великой Отечественной войны, а после показа состоится обсуждение увиденного, будут заданы вопросы. Данная инициатива одобрена руководством МГСВ.

Председатель комиссии В.П. Вахин встречался с Йозефом Дольником – представителем Торговой палаты Словакии и активистом Союза борцов антифашистов. Ему была высказана просьба о встрече с руководством МГСВ с целью обсуждения вопросов празднования 80-летия Победы и расширения двухстороннего сотрудничества. В ходе беседы состоялся телефонный разговор с Генеральным секретарем Словацкого союза антифашистов, который высказал мысль о том, что новое правительство республики стремится к восстановлению и расширению многосторонних связей между Россией и Словакией, включая ветеранские организации.

Руководство комиссии продолжает вести работу по расширению объемов народной (ветеранской) дипломатии с другими организациями России. Так с середины сентября прорабатывается вопрос о координации действий с руководством Союза граждан и организаций по сохранению историко-культурного наследия «Международный Союз «Наследники Победы».

Через всю деятельность комиссии красной нитью проходит стремление ускорить темпы установления дружественных связей с ветеранскими организациями новых регионов России: Запорожской и Херсонской области.

**Л.В. Зацепин,
Член комиссии,
Почетный ветеран Москвы**

Подготовлен материал по созданию энциклопедического труда «Военно-патриотическая навигация Москвы», посвященный 80-летию битвы за Москву, ее влияние на итоги Второй мировой и Великой Отечественной войн. Проведена тщательная работа по выявлению Героев Советского Союза в ходе битвы за Москву, что в итоге привело к установлению биографий 108 Героев Отчизны.

Совместно с «Фондом ветеранов дипломатической службы» Ветеранской организации МИД РФ комиссия осуществляет развернутый проект «Книга Памяти. Европа» - фотоаль-



Выступает генерал-майор Белоусов А.И.

МЕТОДИЧЕСКИЙ СБОР

В конце 2023 года Общественная организация ветеранов Департамента военной контрразведки провела Методический сбор председателей и секретарей Советов первичных ветеранских организаций. Были приглашены представители Московского городского Совета ветеранов, Департамента Совета Общественной организации ветеранов госбезопасности.

С докладом об актуальных вопросах ветеранской работы в современных условиях выступил председатель Совета ветеранов Департамента военной контрразведки, генерал-майор Белоусов А.И.

С сообщениями о практике ветеранской работы в современной обстановке выступили заместитель начальника отдела кадров Департамента, генерал-полковник Безверхний А.Г., ответственный секретарь Совета Яковенко Н.Л., председатели постоянных комиссий, председатели Советов первичных ветеранских организаций.

В связи с тем, что в текущем году более 50 % председателей Советов первичных ветеранских организаций были переизбраны, основное внимание участников сбора было обращено на обмен опытом решения практических вопросов и путей дальнейшего совершенствования ветеранской работы. О практике улучшения пенсионного и медицинского обеспечения ветеранов рассказали и ответили на заданные вопросы представители УФСБ России по г. Москве и Московской области и Военно-медицинского управления ФСБ России.

В заключении председатель Совета ветеранов, генерал-майор Белоусов А.И. вручил нагрудные знаки Департамента, медали Министерства Обороны РФ и Совета ветеранов ряду товарищей.

«ОТ СОЛДАТА ДО ГЕНЕРАЛА»

В конце 2023 года в Большом зале Московского Дома ветеранов войн и Вооруженных Сил состоялось вручение авторских экземпляров 23-го тома мемуаров «От солдата до генерала. Воспоминания о войне». Его авторы – 25 ветеранов Военно-Морского Флота от старшины 2-й статьи до вице-адмирала.

В предисловии к изданию главнокомандующий Военно-морским флотом России, адмирал Н.А. Евменов написал: «Воспоминания, собранные в этой книге, очень разные – как и люди, которые их написали. Но ни одно из них не оставит равнодушным, потому что за каждым – личная история. Ветераны войны стали примером мужества, стойкости и силы духа для участников боевых действий и боевых служб послевоенного времени, воспоминания которых в основном составляют настоящий том».

Виновник события, произошедшего в Московском Доме ветеранов,

теории Московского авиационного института, автор монографий, учебных пособий и публикаций, разработчик и администратор информационных систем.

Созданное им Научное учреждение «Академия исторических наук» во взаимодействии с Московским комитетом ветеранов войны второе десятилетие издает воспоминания ветеранов Великой Отечественной войны, послевоенных войн и конфликтов в интересах патриотического воспитания молодежи. Литературную поддержку некоторым ветеранам оказывают студенты 48 университетов России. Со сцены Московского Дома ветеранов



Е.И. Шоль, немец по национальности, до мозга костей русский патриот и талантливый человек, кандидат экономических наук, бывший начальник научно-исследовательской лабора-

войн и Вооруженных Сил Е.И. Шоль обратил внимание присутствовавших на идею подключения студентов к этой работе, которую ведет начальник военной кафедры Московского

авиационного института полковник В.Н. Луценко (ныне зам. председателя Совета Ветеранов района Восточное Дегунино САО г. Москвы).

Издание 16-го тома воспоминаний озаменовалось присуждением Е.И. Шолью гранта Президента Российской Федерации, а сам многотомник был признан проектом общенационального значения. Создание 18-го тома было отмечено присвоением «Академии исторических наук» второго гранта Президента Российской Федерации.

Воспоминания ветеранов, собранные в многотомнике, ориентированы на работу по патриотическому воспитанию российской молодежи на примерах старшего поколения. По традиции увидевшие свет тома вручаются авторам, студентам – помощникам, преподавателям, а также передаются в библиотеки глав администраций, ветеранских организаций, музеев и государственных университетов России.

Второй читательский объект многотомника - иностранная аудитория. При содействии МИД России первые 13 томов переданы в ФРГ библиотеке Бундестага, Музею капитуляции в Карлсхосте, Музею штурма Одера в Кюстрине, гимназии имени Лессинга, Музею и мемориальному фонду «Саксонские мемориалы» в Дрездене. Презентация 15-го тома прошла в Университете Гумбольдта в Берлине.

Развернута работа по созданию англо- и немецкоязычных версий изданных томов для размещения в Интернете и передачи в библиотеки зарубежных ВУЗов. Студенты Московского государственного лингвистического университета уже перевели на английский язык 11 томов и на немецкий - четыре первых тома воспоминаний.

Александр Яковлев,
Член Совета ветеранов
Черноморского флота,
капитан 1 ранга



С гранитного изваяния спадает укрывавшая его ткань и открывает взорам собравшихся новую надпись: «Герою Советского Союза и поэту».

Эти слова отражают характер и жизненный путь литератора, участника Великой Отечественной войны. Идея дополнить надпись на памятнике Мусе Джалилю принадлежит члену Совета ветеранов района Зябликово Александру Сухову.

— Он оставил след в многонациональной советской литературе. Он был воином и защитником Отечества, — отметил Сухов. После минуты молчания участники акции возложили цветы к памятнику. Учащиеся школ и заведующие библиотеками прочитали избранные произведения. Некоторые из них Муса Джалиль писал в немецком плену вплоть до своей казни нацистами 25 августа 1944 года. Особенно значимо эти строки звучали для дочери поэта

НЕ УМРЕТ ГЕРОЙ

Чулпан Залиловой. Она признается, что всегда волнуется на таких встречах.

— Я чувствую интерес и уважение к подвигу отца от тех, кто приходит. Мне радостно, потому что мы живем с памятью и в ней жив мой отец. В мероприятии также участвовали кадеты, ученики школ, принадлежащие к новым поколениям, и главное, чтобы они сохранили память о нем, — считает дочь поэта.

Заместитель полномочного представителя Республики Татарстан в РФ Эмиль Файзуллин отметил, что встречи по случаю годовщины трагической гибели поэта проходят во многих регионах. Недавно Чулпан Мусиевна приехала с визитом в Казань, где прошло мероприятие, посвященное Мусе Джалилю. Также она побывала и в Оренбургской области, откуда, собственно, родом ее отец, — рассказал Файзуллин.

На фото: Дочь поэта Мусы Джалиля Чулпан Залилова на открытии дополненной надписи на памятнике ее отцу. Почтить память поэта пришли кадеты школы № 1552.



В конференц-зале гостиницы «Селигерская» прошла ежегодная торжественная церемония вручения памятной награды «Достояние Бескудниково», посвященная итогам 2023 Года педагога и наставника.

Этой высокой наградой были отмечены жители района, внёсшие большой вклад в систему наставничества в своих коллективах. Среди награждённых - ветераны, педагоги района, медики, работники культуры: Н.А. Скобелева, А.Н. Доморацкая, Т.В. Конишева, Д.А. Магарамов и другие. В церемонии награждения приняли участие глава Управы Д.М. Михеев, депутат Московской городской думы Н.Р. Перфилова, глава муниципального округа А.А. Кузнецов.

Председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодежи районного СВ Н.В. Мокроусова с особым чувством вручила высокую награду психологу, руководителю клуба «Позитив» отделения Бескудниково ГБУ Центр «Сказка» Г.И. Войналович, которая много времени и сил отдаёт

НАГРАДИЛИ ДОСТОЙНЫХ

В конференц-зале гостиницы «Селигерская» прошла ежегодная торжественная церемония вручения памятной награды «Достояние Бескудниково», посвященная итогам 2023 Года педагога и наставника.

работе с ветеранами. Среди награждённых - заведующая библиотекой №38 М.А. Романова. В читальном зале этой библиотеки проводятся все важные мероприятия Совета ветеранов, встречи, концерты, собрания и пленумы.

Торжество завершилось праздничным концертом с участием ведущих творческих коллективов Москвы. Среди них: студия танца «МиксДенс», чемпионы Европы - финалисты чемпионатов России по спортивно-баль-

ным танцам Елена Лугачёва и Александр Витвинин, певица Екатерина Сафонова. Особенно тепло зрители встретили выступление юной гимнастки спортивного клуба «Арабеск» Софии Верховниковой - младшей дочери многодетной мамы, родившей 11 детей, местного депутата, руководителя предприятия «Русь» Елены Дорофеевой.

**Л.Б. Смирнова,
Пресс-служба
СВ Бескудниковского района**





ЭКСКУРСИЯ В МИР КРАСОТЫ

Интересная экскурсия была организована для ветеранов ЮАО в расположенный в Раменском районе Московской области музей декоративно-прикладного искусства Гжельского государственного университета. Музей распахнул свои двери в 1994 году и по сей день привлекает ценителей искусства со всего мира.

В просторных залах регулярно проводятся персональные выставки преподавателей - художников-керамистов. Более тысячи дипломных работ хранятся в музее, и каждый год фонд пополняется новыми неповторимыми изделиями. Экспозиции музея очень разнообразны: работы из майолики, фаянса, полу-фаянса и фарфора, а также уникальные артефакты, рассказывающие об истории гжельского промысла.

Наших ветеранов в музее ожидала уникальная экскурсионная программа, в которую входило знакомство с керамическим производством, посещение выставочных залов музея, а также мастер-класс по росписи. Москвичи были в приятном удивлении и в восторге увидеть, как из куска глины рождается необычайной красоты творение.

Но обо всем по порядку. Как только наш автобус тронулся, экскурсовод нача-

ла рассказывать обо всех местах, которые мы проезжали. Много было и про Москву. У нашего города богатейшая история, мы ходим каждый день и не подозреваем, что каждый самый обычный район имеет свое прошлое. Много узнали также и о селах, которые проезжали. На первый взгляд, кажется, прошел бы и не заметил, но когда слушаешь рассказ, все обычные пейзажи обретают совсем другой окрас. Дорога пролетела незаметно.

По приезду нас сразу же провели в институт, где проходила экскурсия. Мы увидели много интересного: как происходит весь процесс изготовления изделий от начала и до конца, дипломные работы студентов. Конечно, всё это



сопровождалось возможностью прикоснуться к той или иной вещи. Побывали мы и в мастерской художников.

Далее нас повели в музей. Экспонаты музея были великолепны, эти чашечки, блюдечки, статуэтки приковывали к себе взгляд своей красо-

той. Действительно как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать - вот именно так и было в этот раз. А экскурсовод продолжала рассказывать интересные моменты появления на свет этих прелестных произведений искусств. Оказывается, что Гжель - это не только посуда, раскрашенная синими красками, гжель - это гораздо больше и интереснее! После экскурсии все участвовали в мастер-классе по раскрашиванию новогодних украшений (домики, кареты

и даже новогодний «Щелкунчик»).

Мы надели фартуки и готовы были постичь азы народного промысла. Сначала нам объясняли, как рисовать гжельские узоры, тренируясь на бумаге. Потом выдали очаровательные игрушки, где каждый участник мастер-класса собственноручно создавал свои неповторимые гжельские узоры. Опять же, это происходило под чутким руководством наставников. Места было достаточно, а главное, что получилось у всех. Мастер-класс был интересным и качественным. Из под наших рук на свет вышли красивые новогодние игрушки, которые после обжига обещали доставить и вручить каждому ветерану, принявшему участие в мастер-классе.

Все без исключения остались довольны поездкой, которая всех приятно удивила и оставила впечатление на всю жизнь!

Евгений Садков



Юрист разъясняет Порядок признания без вести пропавшим или погибшим

К сожалению, вопрос о признании человека без вести пропавшим или погибшим актуален в наши дни. Особенно важен он для семей участников СВО. Законодательством определены основные положения по данному вопросу, которые будут рассмотрены в этой статье.

В апреле 2023 г. внесены поправки в законодательные акты, которые упрощают порядок и сокращают сроки, в которые участники военных действий, и гражданские лица, находящиеся на территории проведения военных действий могут быть признаны пропавшими без вести или погибшими.

Заявление об установлении факта признания гражданина без вести пропавшим или погибшим рассматривается только в судебном порядке.

Как действовать родственникам, если военнослужащий (мобилизованный) пропал без вести? При подобных обстоятельствах важно иметь неопровержимые доказательства, которые подтверждают факт исчезновения или воз-

можную гибель. Заявление подается в суд по месту жительства заявителя. В заявлении обязательно должно быть указано для какой цели необходимо признать гражданина безвестно отсутствующим или объявить его умершим, а также должны быть изложены обстоятельства, подтверждающие безвестное отсутствие гражданина, либо обстоятельства, угрожавшие пропавшему без вести смертью или дающие основание предполагать его гибель. Решение суда о признании гражданина безвестно отсутствующим является основанием для передачи его имущества лицу, с которым заключается договор доверительного управления этим имуществом. Решение суда, которым гражданин объявлен умершим, является основанием для внесения органом ЗАГС записи о смерти.

Законодательно установлены следующий порядок и

сроки признания пропавшим без вести или погибшим.

Во-первых, военнослужащие или иные участники СВО, а также граждане, находящиеся на территории проведения военных действий, могут быть признаны безвестно отсутствующими, если в течение 6 месяцев в месте жительства нет сведений о месте их пребывания, в том числе, такие сведения не предоставлены членам их семей командиром воинской части или иным уполномоченным должностным лицом.

В случае, если военнослужащий или иной участник СВО (гражданин, находящийся на территории проведения военных действий) был признан судом безвестно отсутствующим и с момента вступления в законную силу решения суда прошло 3 месяца, такой гражданин может быть по заявлению заинтересованных лиц объявлен умершим.

Во-вторых, военнослужащий или иной участник СВО, (гражданин, находящийся на территории проведения военных действий) может быть объявлен умершим, если он пропал без вести при обстоятельствах, угрожавших смертью или дающих основание предполагать его гибель от определенного несчастного случая (военного действия), и в течение 6 месяцев с момента возникновения таких обстоятельств в месте его жительства нет сведений о месте его пребывания, в том числе такие сведения не предоставлены членам его семьи командиром воинской части или иным уполномоченным должностным лицом.

Следует учесть - пока официально не признано, что человек погиб, члены его семьи не могут получать никаких выплат, пособий и компенсаций, а также не имеют права на льготы, страховые

выплаты, социальное обеспечение.

Если пропавший без вести или объявленный погибшим появляется сам или его местонахождение устанавливается, возникает вопрос о дальнейших действиях в отношении полученных выплат. В этом случае судебным решением ранее подтвержденный факт признания пропавшим без вести или погибшим отменяется. Далее следует обратиться в управление или ведомство, которое осуществляло выплаты, и уведомить их о новых обстоятельствах. Необходимо предоставить документальное подтверждение в письменной форме, в виде официальных уведомлений от военных или иных компетентных органов. Полученные ранее выплаты подлежат возврату ведомству, которое такие выплаты осуществляло.

Н.В. Киселева,
Юриисконсульт МГСВ

Будем здоровы

ЛЕЧЕБНАЯ СМОРОДИНА НА ДАЧНОМ УЧАСТКЕ

Черная смородина встречается практически на каждом дачном участке России. Смородину традиционно рассматривают как очень полезное растение. В давние времена ягоды просто сушили в печке, потом, когда сахара стало вдоволь, варили на зиму варенье, а сейчас модно стало замораживать.

Чем больше ученые исследуют черную смородину, тем больше интересного в ней находят. Многие народные наблюдения и рекомендации полностью себя оправдали, и даже при дальнейших научных изысканиях открылись новые лекарственные и диетические свойства этой замечательной культуры. Главная мысль, которую хотелось бы озвучить: сила смородины не только в ягодах.

Растение можно использовать практически целиком, но начнем все же с ягод. Все знают, что они содержат витамин С – до 550 мг%, пектины, органические кислоты, флавоноиды (прежде всего рутин), антоцианы, которым в последние годы приписывают антиоксидантные свойства. В смородине достаточно много сахара, в некоторых сортах до 17–20%. Плоды смородины – хорошее витаминное средство. В сочетании с рутином аскорбиновая кислота обладает сосудостроительным действием, а значит, смородиновые плоды в любом виде очень полезны при ломкости капилляров и склонности к кровотечениям. Лучше всего витамин С сохраняется при быстрой заморозке.

В народной медицине ягоды смородины на протяжении столетий использовали для улучшения зрения. В настоящее время фармацевтическая промышленность отдает предпочтение чернике. Однако благодаря содержанию близких к чернике по химическому составу антоцианов смородина тоже очень полезна. Для профилактики используют плоды или сок из них, можно и консервированный.

Людам, склонным к икоте, в качестве спасительного средства нужно держать в холодильнике баночку смородинового повидла. При наступлении соответствующего случая

нужно медленно проглотить ложечку повидла.

При анемиях рекомендуется ежедневный прием сока черной смородины из расчета 150 г в сутки для взрослого и 70–120 г для детей в зависимости от возраста.

Кроме ягод в медицине используются листья черной смородины. Первая половина лета – самое время

Листья содержат витамин С (кстати, довольно много), эфирное масло, органические кислоты, дубильные вещества и так же, как и плоды, рутин. Благодаря этому у настоя листьев смородины приятный вкус и масса полезных свойств. Чай из них проявляет легкое успокаивающее, гипотензивное, противоаллергическое, сосудостроительное действие. Более сильное диуретическое и антимикробное действие.

Отсюда и применение настоя смородины при отеках, циститах, уретритах, гипертонии, при простудных заболеваниях, при нарушении обмена веществ, причем как солевого, так и липидного. Соответственно, его можно в

лицы у смородинового листа тоже нет, и принимать его можно месяцами как приятный и полезный продукт.

При артрите чай из смородинового листа нормализует солевой обмен, особенно эффективен он при выведении уратов. Для приготовления чая берут 50 г смородинового листа и заливают в эмалированной посуде 1 л кипятка. Настаивают под крышкой в течение 4–5 часов. Этот настой пьют по полстакана 4–5 раз в день.

Смородиновый лист – прекрасный компонент сбора при воспалительных заболеваниях мочевыводящих путей. Его можно сочетать с листом березы и земляники, золотарником и другими мочегонными и противовоспалительными растениями.

Кроме того, настой смородинового листа, но в более концентрированном виде, то есть не 1 столовая ложка на стакан, а 2–3 – хорошее косметическое средство при кожных проблемах: угревой сыпи, прыщах, воспалениях, раздражениях, аллергических реакциях. Полезно протирать лицо отваром и настоем при жирной коже. В этом случае можно приготовить спиртовую настойку листьев на водке в соотношении 1:10, настоять 2 недели, процедить. Разводить 1 чайную ложку на 1/2 стакана и использовать для примочек.

Концентрированный настой в качестве полоскания – хорошее средство при пародонтозе и ангине.

После обрезки смородины весной не спешите выбрасывать спиленные ветки. Соберите с них почки, насыпьте 3–4 столовые ложки в пол-литровую бутылку, залейте водкой и настаивайте 2 недели в темном месте, а затем процедите. Можно после процеживания подсластить настойку сахаром или медом, как кому нравится. Получается очень ароматный, а главное – полезный напиток, если, конечно, пить не стаканами, а ликерными рюмочками.



для их сбора. Только не обдирайте куст «догола», чуть подщипывайте здоровые листочки с разных кустиков, чтобы растения не страдали и не оставили вас без урожая на будущий год. Сушат листья в хорошо проветриваемом и защищенном от света помещении.

качестве замены чая пить при «зарождающемся» и «окрепшем» атеросклерозе, избыточном весе, сосудистых нарушениях. Естественно, не следует ожидать от настоя силы действия, подобной современным таблеткам. Но и перечня побочных эффектов и противопоказаний на 2 стра-

ВСЕГДА ЛИ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ ПРИНОСЯТ ПОЛЬЗУ?

Бытует ошибочное мнение, что попить лекарственные травы всегда хорошо. Если не принесут пользы, то и вреда не будет.

К сожалению, это не так. Обычными, не ядовитыми лекарственными растениями, при неправильном употреблении можно нанести серьезный вред. Например, не все знают, что мята снижает артериальное давление, а зверобой повышает.

Поэтому консультация врача перед приемом того или иного лекарственного сырья обязательна. Он поможет правильно выбрать лекарственную форму.

Некоторые биологически активные вещества извлекаются водой (делают настой, отвар), другие – только спиртом (настойка), для третьих нужно масляное извлечение.

Важно знать, принимать лекарство до или после еды, где его хранить. Дозировка тоже подбирается индивидуально. Не занимайтесь самолечением, особенно когда болеют дети.





Московский городской совет ветеранов объявляет о начале акции «История одной фотографии».

Целями акции являются:

★ сохранение памяти о событиях Великой Отечественной войны (+период послевоенного восстановления страны) через обращение к семейным фотоархивам;

★ создание условий для формирования у молодежи гражданского самосознания и интереса к истории Отечества через образы участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, а также образы Человека Труда, поднявшего из руин послевоенную Москву.

В рамках проекта планируется создание архива семейных фотографий военного времени, где авторы и/или герои фотографии (родственники ветеранов) рассказывают об истории фотографии.

К участию в проекте приглашаются все желающие (москвичи всех возрастов, представители регионов

и зарубежья), кто разделяет цели и задачи проекта, а также готов поделиться работами из семейного архива;

(Участники должны гарантировать, что фотографии, представленные в проекте, не являются объектом интеллектуальной собственности третьих лиц)

Приём фотографий осуществляется с 1 января 2024 по 1 января 2025 года по электронному адресу: bel-larissa@yandex.ru и по адресу: Москва, ул. Малая Дмитровка, д2.

Требования к фотографиям:

★ соответствие работы тематике, целям и задачам проекта;

★ оригинальность, выразительность и достоверность;

(не портретное фото! Хроника, событийность!)



★ наличие названия фотографии и указание ФИО участника, который представляет фотографию (с указанием контактных данных);

★ краткая история фотографии (не более 1000 знаков): кто и что изображено на фото; дата/период и место, где сделано фото; сопутствующий комментарий;

★ техническое качество (формат JPG с разрешением от 600 dpi. Допускается незначительная обработка фотографий с помощью компьютерных программ (графических редакторов).

ПЕРВЫЕ ПОСЕВЫ НА РАССАДУ

Для истинного садовода новый сезон начинается именно зимой. Когда, казалось бы, сады крепко спят и грезят о весне, наступает время планировать будущие посадки.

Лучший кандидат для такого посева — шпинат. Это самая быстрорастущая культура, шпинат созревает в два раза быстрее, чем самые ранние сорта салата.

В декабре шпинат сеять рано: возможны оттепели, во время которых в теплице температура повышается, и всходы шпината могут появиться преждевременно. В январе почва в теплице обычно промерзает и можно приступать к посевам. Семена сеют сухими, почву поливают теплой водой, не переувлажняя.

Всходы появятся с первыми мартовскими лучами солнца, и к концу первой или второй апрельской декады, в зависимости от погоды, будет сочная зелень.

Всходы шпината выдерживают понижение температуры до минус двух градусов. Так, если на улице похолодание до минус пяти, то шпинат не замерзнет: теплица защитит от перепадов температуры до -30С, и оставшиеся -20С выдержит само растение.

Начинаются в январе и первые посевы на рассаду. Для тех, кто хочет замануться на что-то новенькое, можно предложить вырастить пепино, дынную грушу. Растение отличается долгим периодом вегетации, сеют его в начале января. Бывает так, что даже при таком посеве пепино не успевает дать плоды в год посева. Тогда растение выкапывают из теплицы и в зимнее время передерживают под лампами на стеллаже.

В начале третьей декады января время сеять корневой сельдерея. Для

увеличения всхожести семена сельдерея необходимо подготовить к посеву. Эфирные масла обволакивают оболочку семечка и мешают появлению всходов, поэтому семена нужно промыть.

Для замачивания семян понадобится:

- самое мелкое ситечко (как для сахарной пудры);
- небольшая миска.



Пошаговая инструкция:

1. Кладем ситечко на миску, чтобы держалось за края и не касалось дна.

2. Высыпаем семена в ситечко и заливаем горячей водой (не кипятком!). Нужную температуру определяем так: когда вода закипела, ждем 10 минут и заливаем семена. Вскоре вода начнет окрашиваться в коричневый цвет, это сходит эфирное масло.

3. Оставляем на сутки, желательно пару раз за день сменить воду. Поскольку семена в ситечке, делать это удобно: поднимаем ситечко, держим его под несильной струей воды, воду из миски сливаем и снова заливаем семена горячей водой.

4. На следующий день вытаскиваем ситечко и кладем на блюдце, подстелив несколько слоев туалетной бумаги, чтобы впитывала влагу.

5. Посеять семена нужно не позднее чем через два часа после замачивания, иначе они пересохнут и не взойдут. Как только семена перестанут прилипать к ситечку и их можно будет высыпать, но при этом они сохранят влажность, пора сеять.



Для посева можно использовать свой, просеянный с осени компост. Емкость должна быть широкой, но не глубокой. Идеальный вариант — пла-

стиковые коробочки из-под плавленого сыра, к примеру.

Обязательно нужно сделать дренажные отверстия ножом или раскаленным гвоздем, если плита газовая. В качестве дренажа можно использовать: скорлупу, пенопласт, керамзит мелкой фракции, уголь и крупные фрагменты почвы, которые часто попадают в покупном грунте.

Если под рукой нет ничего похожего на дренаж, можно порвать на небольшие кусочки газету, слегка увлажнить, скатать в шарики, затем дать подсохнуть. Пару месяцев такой дренаж послужит, а после в нем уже не будет необходимости.

После посева семена засыпать почвой слоем в 1 см, слегка уплотнить. Поливать удобно при помощи спринцовки. Плошку с посевами в пакете поставить на верх кухонного шкафа, там самое теплое место, недоступное к тому же для домашних животных, чего не скажешь о пространстве рядом с батареей.

Первые всходы могут появиться через 5–8 дней при условии, что семена свежие. Как только заметили первые «петельки» росточков, емкость с посевами вынимается из пакета и ставится под лампы. Продолжительность светового дня — 12–14 часов. Поливать надо теплой водой по мере необходимости и только по краю емкости, не попадая на сами растения.

Газета «МОСКОВСКИЙ ВЕТЕРАН»

Учредитель – Московская городская общественная организация пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил, правоохранительных органов

Список редакционного совета газеты «Московский ветеран»

Пашков Г.И. – председатель редакционного совета. Члены редсовета: Аксенов А.П., Мисковец В.С., Акчурин Р.С., Сосунова Л.В., Нешина Т.Д., Бабич О.С., Клепиков А.Н., Климова А.А., Лобанов М.П.
Главный редактор А.А. Климова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.

ПИ № ТУ 50-838 от 10.11.2010 г.

Распространяется бесплатно

Адрес редакции: 127006, Москва, ул. Малая Дмитровка, дом 2.
тел.: 8 (495) 699-72-25

Газета отпечатана в АО «Красная Звезда»
Москва, Севастопольский проспект,
56/40 с1.

Заказ № 0081-2024.
Первый завод 7000 экз.

Подписано по графику 15.01.2024
Подписано в печать 15.01.2024

Материалы, помеченные значком ®, публикуются на рекламной основе.
Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции.